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Bu rapor, Süleyman Demirel Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği bölümü tarafından sektörde aktif 

çalışan işveren-yöneticilere uygulanan anketin sonuçlarını sunmaktadır.  
Anketimize katılan işveren/yöneticilerin yaklaşık %50’si Bilişim ve Finans sektöründe, yaklaşık 

%50’si ise yazılım sektöründe faaliyet göstermektedir. Bu işletmelerin yaklaşık %50’si orta ve 

büyük ölçekli işletmeler grubunda faaliyet göstermektedir. Bu işletmelerde 38 çalışanların yaklaşık 

%50’sini mühendisler, %25’ini ise Bilgisayar Mühendisleri oluşturmaktadır. Toplam çalışanlara 

oranla %1 kadar SDÜ Bilgisayar Mühendisi Mezunu bulunmaktadır. Bu işletme yöneticilerinin 

bilgisayar mühendislerinden mesleki açıdan beklentileri;  

 Azim, istikrar ve çok çalışma 

 Analitik düşünce 

 Sabır 

 Sorgulama 

 Merak ve Hayal Gücü şeklinde sıralanmaktadır. 

Ankete katılan işveren/yöneticilerin %100’ü işe aldıkları mühendislerin mezun oldukları 

üniversitenin işe alınmalarında önemli olmadığını ifade etmişlerdir. Bunların %50’si kişinin 

kendisini geliştirmesinin daha önemli olduğunu belirtmişlerdir. %50’si bu konuda bir görüş 

belirtmemişlerdir. Ankete katılan işveren/yöneticilerin %50’si mühendislerin kuvvetli yönü olarak 

çözüm üretme becerilerini, zayıf yönü olarak ise sabırsızlık olduğunu belirtmişlerdir. Bölümümüz 

mezunlarını istihdam eden devlet ve özel sektör yöneticileri ile mezunlarımız hakkında yaptığımız 

anket çalışmasında; 

1. Temel bilim ve mühendislik bilgilerini kullanma becerisi; konusunda mezunlarımızın yaklaşık 

%50’sinin iyi seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’si konusunda fikir belirtilmemiştir.  

2. Mühendisliğin küresel ve toplumsal etkilerini anlayabilecek genel kültür düzeyi; konusunda 

mezunlarımızın yaklaşık %50’lık kısmının çok iyi seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’si 

konusunda fikir belirtilmemiştir. 

3. Mühendislik problemlerinin çözümünde modern mühendislik araçlarını, analiz ve ölçme 

metotlarını kullanabilme becerisi; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının orta 

seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

4. Belirli ihtiyaçlara yönelik bir sistem veya süreç tasarlayabilme becerisi; konusunda 

mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının orta seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik 

kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

5. Mühendislik sistemlerini ve/veya bu sistemlerle ilgili parçaları tasarlayabilme becerisi; 

konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının orta seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer 

%50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

6. Mühendislik sistemlerini ve/veya bu sistemlerle ilgili tasarımları verimlilik açısından 

değerlendirebilme yeteneği; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının iyi seviyede 

olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 



7. Mühendislik sistemlerini ve/veya bu sistemlerle ilgili tasarımları ekonomiklik açısından 

değerlendirebilme yeteneği; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının çok iyi seviyede 

olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

8. Mühendislik sistemlerini ve/veya bu sistemlerle ilgili tasarımları standartlara uygunluk açısından 

değerlendirebilme yeteneği; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının orta seviyede 

olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

9. Mühendislik sistemlerini ve/veya bu sistemlerle ilgili tasarımları çevreye duyarlılık açısından 

değerlendirebilme yeteneği; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının iyi seviyede 

olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

10. Mühendislik problemlerinin çözümünde, tasarımında ve üretiminde takım çalışmalarına olan 

yatkınlığı; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının orta seviyede olduğu tespit 

edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

11. Yazılı ve sözlü olarak iletişim kurabilme yeteneği; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik 

kısmının orta seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

12. Mesleki gelişmeleri takip edebilme etkinliği; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik 

kısmının orta seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

13. Yeni kavramları öğrenme konusundaki istekliliği; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik 

kısmının iyi seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

14. Mesleğinin etik sorumlulukları hakkındaki bilinç düzeyi; konusunda mezunlarımızın yaklaşık 

%50’lik kısmının orta seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir 

belirtilmemiştir. 

15. Mesleğinin evrensel ve toplumsal etkileri konusundaki bilinç düzeyi; konusunda 

mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının orta seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik 

kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

16. Bilgiye ulaşabilme becerisi; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının iyi seviyede 

olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir.  

17. İnisiyatif kullanabilme becerisi; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının zayıf 

seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

18. Çağın sorunlarına olan duyarlılığı; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının orta 

seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

19. “SDÜ Bilgisayar Mühendisliği Bölümü mezununu ne ölçüde tercih edersiniz?” sorusuna verilen 

cevap hususunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının iyi seviyede olduğu tespit edilmiştir. 

Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

20. Disiplinler arası çalışma becerisi; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının zayıf 

seviyede olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 

21. Yabancı dil seviyesi; konusunda mezunlarımızın yaklaşık %50’lik kısmının zayıf seviyede 

olduğu tespit edilmiştir. Diğer %50’lik kısım hakkında fikir belirtilmemiştir. 


